



## Новости губернии



### Губернатор подписал постановление, утверждающее предельные индексы по муниципальным образованиям Астраханской области на 2015 год

Принято постановление губернатора Астраханской области №111 «О внесении изменений в постановление губернатора Астраханской области от 6.05.2014 г. №36», которым утверждены предельные (максимальные) индексы изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги по муниципальным образованиям Астраханской области на 2015 год.

Согласно подписанному Александром Жилкиным документу, в большинстве муниципальных образований Астраханской области предельные индексы изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги на 2015 год не превысят 8,5%. Максимальный предельный индекс изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги среди муниципальных образований Астраханской области на 2015 год (13,7%) сложится по трем муниципальным образованиям,

что обусловлено реализацией мероприятий по модернизации систем водоснабжения и водоотведения, предусмотренных инвестиционной программой МУП г. Астрахани «Астрводоканал» по строительству и модернизации систем водоснабжения и водоотведения г. Астрахани на период 2015-2019 гг., утвержденной распоряжением министерства жилищно-коммунального хозяйства Астраханской области от 23.04.2014 № 12-р.

### Уровень работы наркополицейских - Высокий

Новый начальник регионального УФСН Дмитрий Терещенко, работавший до этого заместителем начальника Ставропольского управления и бывшей главой астраханского Наркоконтроля Андрей Долбня, переведенный руководить управлением Наркоконтроля в Новосибирскую область, были приглашены на встречу с губернатором области

Александром Жилкиным. Начальник управления кадров ФСКН России Григорий Мощик представил их главе региона в новом качестве, отметив высокий уровень работы наркополицейских.

Дмитрий Терещенко и Андрей Долбня были переведены на новую работу одним президентским указом. «Андрею Алексеевичу предложили должность в Новосибирске с учетом его успешной работы на вашей территории. Для него это рост и оценка его работы в Астраханской области», - сказал Григорий Мощик. Положительно охарактеризовал начальник управления кадров и деятельность Дмитрия Терещенко. «Думаю, тот темп, те положительные наработки, которые были заложены, он продолжит, усилит и будет вашим надежным помощником в борьбе с наркопреступностью на территории Астраханской области», - сказал Григорий Мощик губернатору.

Астраханский губернатор Александр Жилкин отметил хорошую слаженную работу регионального ФСКН под руководством бывшего руководителя.

«Думаю, мы выстроили неплохую систему борьбы, профилактики, у нас серьезное общественное движение, особенно молодежное. Работа идет системно, мы практикуем заседания комиссии выездного характера, подключены все муниципалитеты», - сказал Александр Жилкин. Губернатор поздравил Андрея Долбню с назначением, и пожелал успехов на новой службе. Александр Жилкин также приветствовал нового главу регионального Наркоконтроля Дмитрия Терещенко, сообщив ему, что со своей стороны, как глава областной антинаркотической комиссии, он готов всячески поддерживать все инициативы управления по борьбе с наркопреступностью, подчеркнув, что «только совместными усилиями можно приостановить и снизить то пагубное влияние, которое оказывают наркотики».

[www.jilkin.ru](http://www.jilkin.ru)

### В 2015 году астраханское правительство урежет расходы

Мобилизация налогов и оптимизация расходов — эти вопросы обсуждались на рабочем совещании правительства под председательством Константина Маркелова.

31 октября был подписан приказ Министерства финансов Российской Федерации «О нормативах формирования расходов на содержание органов государственной власти субъектов Российской Федерации». В соответствии с документом в 2015 году Астраханская область получит для обеспечения деятельности правительства 3,9 % от общей суммы налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета. В 2014 году норматив составлял 4,9 %.

Таким образом, астраханским чиновникам придется урезать расходы.

По приблизительным подсчетам, чтобы уложиться в норматив, потребуется сэкономить около 72 млн. рублей. Члены правительства уже начали подготовку к оптимизации. Также активно предпринимаются действия по увеличению налоговых сборов. За 10 месяцев 2014 года в бюджет поступило 26,6 млрд. рублей налогов, темп роста составил 100,2 % по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года.

По материалам персонального сайта председателя правительства Астраханской области.

## Газификация

### СТРЕМИТЬСЯ К БЛАГУ

Руководство области ставит нам в укор, что слишком туго продвигается газификация в Чёрном Яру. Председатель комитета имущественных отношений Черного Яра Александр Александрович Бобров поделился новостями по этому вопросу.

- Всего подали заявлений в ОАО «Астраханьоблгаз» на получение технических условий 550 граждан, 538 хозяев домовладений уже получили их. Обязано, то есть, готово к подключению 360 домовладений, 258 из них пользуются газом, а 102 семьи ждут подключения.

Район все свои обязательства выполнил, - сказал Александр Александрович, - необходимые документы сданы, финансирование осуществлено в полном объеме, по ходу процесса все требования эксплуатационников к застройщику соблюдаются, замечания исправляются.

Процесс согласования и подписания документов всеми инстанциями, участвующими в приёмке газораспределительных сетей и других объектов строительства, порядком затянулся. Не готова техническая документация, её не подписали пока представители гостехнадзора и стройнадзора. Всё вроде идёт, как надо: приём в эксплуатацию осуществляется, ведь объект опасный, но очень долго!

Сто две семьи ждут газа. Мы уже писали, что во многих домовладениях нет альтернативного отопления. Люди мёрзнут. И они совсем не виноваты в том, что все надзорные дела так медленно продвигаются.

С другой стороны, могут провести газ в свои квартиры 800 домовладельцев,

но количество таких почти в три раза меньше, значит, имеющиеся возможности жители района действительно не используют в полной мере — замечание губернатора вполне справедливо. В общем, кто может, тот пока не хочет газифицироваться, а кто хочет и готов подключиться, замучились ждать вождя голубого топлива.

Насколько я могу судить, жители Чёрного Яра всё-таки очень хотят газифицировать свои дома. Но ведь это недешёвое удовольствие и оно дорожает, как и всё вокруг. Всё же потихоньку приобретает оборудование, подготавливаются помещения, производится необходимая реконструкция отопительных систем. Всё сразу купить и построить у основной части населения не получается по причине откровенной бедности. Многие пенсионеры элементарно мяса-молока себе не часто позволяют купить, а тут надо ещё пояс затягивать. Поэтому так медленно растёт число «обязанных». Но газ — это благо, все хорошо понимают сей факт, а к благу обычно стремятся. Уверена, что вскоре процесс пойдёт быстрее.

Как сказал А.А. Бобров, в соответствии с последней корректировкой плана-графика, 12 декабря процесс сдачи объектов газификации должен быть завершён. Надеемся.

Татьяна ЛЯШЕНКО.

## Читатель задаёт вопрос

### Материальная поддержка - через софинансирование

Жительница Чёрного Яра с улицы Титова Валентина Ивановна спрашивает, могут ли они с мужем рассчитывать на какую-либо материальную поддержку для газификации жилища как пенсионеры. Больше в квартире никто не живёт и не прописан.

Заместитель директора многофункционального центра социальной поддержки населения Черного Яра Елена Викторовна Шутова ответила, что Валентина Ивановна с мужем могли бы рассчитывать на поддержку, как подпадающие под категорию «неработающие пенсионеры, получающие пенсию по старости или по инвалидности», имеющие жильё в собственности и проживающие в нём. Сумма поддержки — не более 21 тысячи рублей. Только при софинансировании пенсионного фонда и областного бюджета она возможна. В 2014 году воспользовались такой помощью 40 человек, в прошлом году - всего один. На этот год лимит уже исчерпан, что будет на следующий год, пока неизвестно.

Татьяна ЛЯШЕНКО.

## Встречи

### «ДЕНЬ ИНВАЛИДА - НЕ ПРАЗДНИК, НО ДАТА»

С 1992 года каждое 3 декабря во всём мире отмечают дату — День инвалида. Международное мероприятие направлено на привлечение внимания к интеграции инвалидов в жизнь общества. В нашем районе об инвалидах не забывают: люди с ограниченными физическими возможностями ежедневно в своей жизни сталкиваются с множеством проблем, разрешить которые им помогают работники социальной сферы, к которой относятся, как известно, пенсионный фонд, медицинские учреждения, фонд социального страхования, служба социальной поддержки.

В своём учреждении 3 декабря инвалидов приветствовали сотрудники многофункционального центра соцподдержки населения. На встречу были

приглашены заведующая поликлиникой Л.В. Полухина и руководитель отделения фонда социального страхования Т.Н. Матвеева. Их подопечные задали им ряд вопросов, касающихся льготного обеспечения лекарствами, санаторно-курортного лечения, оформления карты реабилитации и другие.

- Небольшой областной бюджет не позволяет охватить всех региональных

льготников, желающих получить бесплатное лекарство, - поясняет Людмила Васильевна. — Заявку формируем с учётом всех ваших пожеланий, но в полной мере будет ли она выполнена, неизвестно.

- Скажите, приедут ли на следующий год к нам в больницу областные специалисты? — спросила председатель общества слепых А.М. Ганюшкина.

(Окончание на 3 стр.)

## Законодательство

## Кто будет собирать урожай?

Ни для кого не секрет, что львиную долю работы летом на полях района выполняют иностранные рабочие. Немало трудностей приходится преодолеть и затрат понести принимающей стороне из числа юридических лиц. Год назад Президент нашей страны Владимир Владимирович Путин рекомендовал законодателям упростить процедуру оформления на работу иностранцев, в частности, отменить квотирование рабочих мест. В настоящее время рассматриваются в третьем чтении изменения в федеральный закон №115 «О правовом положении иностранных граждан и лиц без гражданства» в Государственной Думе Российской Федерации. Это тема нашей сегодняшней беседы с начальником отделения управления федеральной миграционной службы России по Астраханской области в Черноярском районе майором внутренней службы Александром Александровичем Крахмалёвым.

- Александр Александрович, сельхозтоваропроизводителем будет интересно узнать о новшествах, которые их ждут в следующем году, если они будут приняты законодателями.

- Думаю, что закон с изменениями вступит в действие с 1 января 2015 года. Да, квоты предполагается отменить. Не нужно за год отправлять заявку в центр занятости на определённое количество рабочих и оформлять им разрешения на работу. И у частных лиц, и у юридических иностранцы будут работать по патентам, только будут ли патенты одного вида, или разные, пока неясно. Но приезжающие в страну по визам должны будут всё-таки иметь разрешение на работу. Средняя величина налога по патенту в России предполагается в размере 1518 рублей (ныне она составляет 1216 рублей). Каждый регион вправе сам установить сумму налога. Однако хотя квотирование и отменено, всё же губернатор (мэр) вправе приостановить или ограничить выдачу патентов.

- То есть, как – всё, нам больше вас не надо?

- Да, именно так. Это и есть механизм регулирования потока иностранной рабочей силы в страну. Я бы сказал, что это актуально для больших городов, а не для нас.

Ещё, и это основное: иностранец, прибывший в нашу страну на работу, с первого января 2015 года должен регистрироваться, пройти медицинскую комиссию, получить страховую медицинскую полис и ещё сдать экзамен по русскому языку, истории России и основам законодательства Российской Федерации. Правда, экзамен будет проводиться в тестовом варианте. Раньше его должны были сдавать только те, кто работал в сфере

услуг или коммунальном хозяйстве, теперь – все! Но если иностранный гражданин окончил школу в Советском Союзе до 1991 года, даже восьмилетку, он от экзамена освобождается, предъявив аттестат. Экзамены будут принимать ведущие вузы региона, известно, что АГУ и АГТУ участвуют в этом. После экзамена выдаётся сертификат – базовый на пять лет или бессрочный.

- Не так уж и упрощается закон этими изменениями...

- Я бы тоже так сказал. В течение месяца иностранный гражданин, приехавший на работу, должен подать заявление в миграционную службу со всеми документами. Если не успел – штраф заплатит. Оформление (медкомиссия, регистрация, экзамен) тоже предполагает расходы. Бремя для бедных, скажем, граждан Узбекистана, неподъёмное. Боюсь, что по истечении 90 суток придётся им возвращаться домой, а вернуться они смогут только через три месяца...

- И вот тут встаёт вопрос: кто будет собирать урожай? Местные? Не знаю-не знаю...

- Время покажет, что нам полезно, а что не очень. Всё же, я думаю, изменения в законе об иностранных рабочих для небольших районов вряд ли можно назвать удобными и своевременными.

- Вы будете разъяснять изменения в правах и обязанностях принимающей стороне и иностранцам?

- Это давно вошло в практику нашей работы. Прежде, чем наказывать за нарушения, я предпочитаю встретиться с сельхозтоваропроизводителями и ввести их в курс дела, чтобы они знали закон, а потом уж требовать соблюдения его.

Татьяна ЛЯШЕНКО.

отметила, что ребята выбирают очень интересные сюжеты, проявляют фантазию, их рисунки антинаркотической направленности заслуживают большого внимания и хочется, чтобы творчество юных увидело как можно больше людей.

Именно поэтому в областной детской библиотеке организован вернисаж работ участников конкурса на экранах компьютеров, то есть, эти рисунки доступны массовому читателю-зрителю.

Ребята из Черноярского района успешно участвуют в конкурсе. В 2013 году отличились – заняли первое и второе места. Вова Кудряшов (3 класс, с. Чёрный Яр) получил диплом первой степени, а десятиклассница Даша Мурыгина (с. Чёрный Яр) – диплом второй степени.

В 2014 году по итогам конкурса электронного рисунка диплома второй степени удостоилась десятиклассница из Чёрного Яра Лариса Раджабова (на снимке: диплом и ценный подарок вручает библиотекарка Татьяна Владимировна Воронцова).

- Ждём в 2015 году новых участников конкурса электронного рисунка «Я выбираю жизнь без наркотиков», обращайтесь в сельские библиотеки, дорогие ребята, рисуйте и получайте подарки! – заключила А.А. Мещерякова.

Татьяна ЛЯШЕНКО.

## В областной Думе

## При Думе создан Совет молодых депутатов Астраханской области



В Думе Астраханской области состоялось первое заседание Совета молодых депутатов. В его состав вошли представители поселкового, муниципального и областного уровней. Председателем избран депутат регионального парламента М.В. Михеев. Поводом для объединения народных избранников всех уровней власти региона послужил опыт коллег Южного Федерального округа. Открыл заседание Председатель Думы А.Б. Клыкканов.

При Южно-Российской Парламентской Ассоциации с 2006 года действует Совет молодых законодателей. В него входят депутаты представительных органов субъектов Южного Федерального округа, которым на момент избрания не исполнилось 35 лет. От Астраханской области в Совете представлены М.В. Михеев, В.А. Степанов, И.А. Брынцева и О.М. Снегов. Вдохновившись продуктивностью взаимодействия молодых политиков юга России, депутаты предложили создать подобное объединение при региональном парламенте. Идея была реализована.

Спикер регионального парламента А.Б. Клыкканов в своем обращении к молодым политикам подчеркнул, что ожидает от них высокой отдачи. «Новейшая Россия будет построена, главным образом, руками молодого поколения. Общими усилиями мы создадим профессиональный лифт, который позволит прийти в большую политику целеустремленным, энергичным и грамотным молодым специалистам». А.Б. Клыкканов призвал молодых депутатов к совместной работе по исполнению «антиалкогольного законодательства», посылкой в Думу поступающих обращений граждан с жалобами на нарушение в

сфере торговли спиртными напитками.

Затем народные избранники приступили к организационным вопросам. Председателем Совета единогласно был избран депутат Думы Астраханской области М.В. Михеев. Его заместителями стали: депутат Думы Астраханской области В.А. Степанов, депутат Думы МО «Город Астрахань» Т.А. Магеррамова и депутат МО «Мумринский сельсовет», член Молодежного парламента при Думе Астраханской области К.Ф. Каюков.

Председатель Совета М.В. Михеев обозначил ряд приоритетных для региона задач, к решению которых, по его мнению, необходимо подключиться и членам Совета. Это – курс на импортозамещение и развитие экономики, межбюджетные отношения и формирование бюджетов, развитие инфраструктуры муниципалитетов и создание комфортной для проживания среды. К тому же 2015 год – год 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. «Необходимо окружить ветеранов заботой. Внимание не должно быть разовой акцией. Это нам вполне по силам», - отметил М.В. Михеев.

Члены Совета приняли участие в деловой игре. В качестве экспертов выступили Председатель Думы

Астраханской области А.Б. Клыкканов, вице-спикер И.В. Родненко, глава МО «Икрянинский район» В.Г. Коняев, исполнительный директор Ассоциации «Совет муниципальных образований Астраханской области» О.Ю. Гай, кандидат экономических наук Астраханского филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ Т.Н. Пэк. Командам депутатов необходимо было составить план действий по эффективному использованию муниципальной собственности и привлечению инвестиций. Победителями интерактива стала объединенная команда Камызякского и Лиманского районов. А.Б. Клыкканов вручил им памятные подарки Думы Астраханской области.

По результатам первого заседания Председатель Думы рекомендовал главам представительных органов муниципальных образований разработать механизм избрания из числа молодых депутатов кураторов по районам и направить предложения в региональный парламента. А.Б. Клыкканов предложил использовать в качестве площадки для обмена мнениями и опытом официальный сайт Думы, который также был презентован участникам.

Пресс-служба.

## В библиотеках района

## ЭЛЕКТРОННЫЙ ВЕРНИСАЖ



- Второй год библиотеки нашего района принимают участие в областном конкурсе электронного рисунка «Я выбираю жизнь без наркотиков», - рассказала методист Черноярской центральной библиотеки Анна Андреевна Мещерякова. - Конкурс проводится областной детской библиотекой в рамках государственной программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Астраханской области на 2013 – 2017 годы».

Цель конкурса – форми-

рование у подростков и молодежи отрицательного отношения к потреблению наркотиков, пропаганда здорового образа жизни. Жизнь прекрасна и она у нас только одна. Жить, радуясь, дарить радость окружающим, учиться, работать, путешествовать, любить - только здоровый человек может получать удовольствие от земного существования. Наркотики убивают жизнь человека.

Победители получают дипломы и хорошие настольные игры в подарок, как сообщила А.А. Мещерякова. Ещё Анна Андреевна

## Безопасность

## Астрахань приняла участие в итоговом заседании комиссии по чрезвычайным ситуациям по ЮФО

2 декабря в режиме видеоконференции состоялось итоговое заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности в Южном федеральном округе.

Участники заседания обсудили обеспечение пожарной безопасности в период новогодних и рождественских праздников.

В Астраханской области организованы внеплановые проверки мест реализации пиротехнической продукции, а также проверено 236 объектов, задействованных в новогодних и рождественских торжествах: выявлено 26 нарушений требований пожарной безопасности. Проведены противопожарные инструктажи с персоналом и ответственными должностными лицами объектов. В целях информирования населения организована постоянная противопожарная пропаганда.

Совместно с сотрудниками региональной полиции проходят рейды по рынкам и торговым комплексам, целью которых является выявление и пресечение незаконного оборота пиротехнических изделий.

Также на повестке заседания находился вопрос о готовности функционирования автомобильных дорог общего пользования федерального значения в зимний период 2014-2015 годов.

По территории Астраханской области проходят три федеральные автомобильные дороги. Несмотря на то, что для нашего региона риск возникновения зато-

ров на дорогах, связанных со снежными перепадами, не характерен, оперативно прикрытие федеральных дорог, а также жизнеобеспечение пассажиров и водителей при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций на дорогах.

Стоит отметить, что на дорогах области определено 23 потенциально опасных участка, где существует риск ограничения или прекращения движения в результате дорожно-транспортных происшествий. На каждом таком участке дежурит порядка 8-9 единиц дорожной техники обслуживающих организаций, 3 из которых дежурят в суточном режиме и привлекаются при получении неблагоприятного прогноза.

Сформированы оперативные группы муниципальных районов и местных гарнизонов пожарной охраны с привлечением подразделений МВД, здравоохранения, психологов, а также мобильных пунктов обогрева на базе школьных автобусов, развешиваемые заблаговременно при неблагоприятном прогнозе.

Пресс-служба заместителя председателя правительства Астраханской области по функционированию систем жизнеобеспечения и экологической безопасности.

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

- Каждый год в мае специалисты различных направлений приезжают к нам, следующий год не исключение, - ответила Л.В. Полухина. - Не беспокойтесь, я дам объявление в районную газету о дате их приезда. Желательно, чтобы к этому времени у вас уже были на руках результаты анализов.

- Я - инвалид второй группы, мне нужно внести в карту ИПР (индивидуальная программа реабилитации) изменения. Нужно ли для этого ехать в Астрахань? - спрашивает молодой человек.

- Действительно, инвалиды второй и третьей группы должны ездить в город, в отличие от инвалидов первой группы и лежачих больных, которых обследуют в районной больнице, - подтвердила заведующая поликлиникой. - Но в вашем случае советую подойти к Татьяне Валентиновне Вендеревской, она сама внесёт необходимые изменения в карту.

Директор соцподдержки Т.А. Буданова спросила, недоумевая: «Почему же такая несправедливость по отношению к инвалидам второй и третьей группы из нашего района - самого удалённого от областного центра? Разве этим инвалидам не так же тяжело и трудно ездить в Астрахань, как и инвалидам другой группы? Людмила Васильевна, вы часто бываете в областном минздраве, пусть они пересмотрят своё решение в пользу черныярских инвалидов. И ещё. Подскажите, пожалуйста, по каким критериям инвалиду первой группы можно самому определить - рабо-

чая ли она или нет?».

- Это решает реабилитолог в медико-социальной комиссии, которая и определяет, сможет ли с инвалидностью человек продолжать работать или же нет, - объяснила Л.В. Полухина. - Всё строго индивидуально.

Напоследок, уже перед своим уходом (Людмилу Васильевну «отпустили пораньше», прекрасно понимая, что она очень занята и её ждут пациенты) заведующая поликлиникой обратилась с призывом: «Хотелось бы предостеречь вас и ваших близких. В последнее время случился просто какой-то всплеск роста числа онкологических заболеваний в нашем районе. Это страшно. Приходите на обследования, особенно женщины после сорока, обязательно. Не запускайте свои болезни. Тем более что по медицинскому полису это абсолютно бесплатно. Запомните, онкодиспансер может помочь больному первой и второй стадии рака, но, когда уже третья и четвёртая, может быть слишком поздно. Берегите себя!».

В свою очередь инвалиды поблагодарили и Л.В. Полухину, и Т.В. Вендеревскую за тёплое участие и великую заботу об их судьбах и тоже пожелали им крепкого здоровья.

Руководитель отделения ФСС по Черноярскому району Т.Н. Матвеева обратила внимание присутствующих на то, чтобы они при отказе в пенсионном фонде от соцпакета в пользу денежной выплаты, не отказывались от санаторно-курортного лечения, то есть путёвок. «Луч-

## Встречи

# «ДЕНЬ ИНВАЛИДА - НЕ ПРАЗДНИК, НО ДАТА»



ше откажитесь от лекарственного обеспечения, чем от санаторно-курортного лечения, - заявила Татьяна Николаевна. - Так как за год вы в денежном выражении получите 2 тысячи рублей с небольшим, а если решитесь воспользоваться путёвкой, то она выйдет вам стоимостью - бесплатно! - около 20 тысяч рублей. Вас нужно сопровождать? Тогда и на вашего попутчика тоже будет бесплатная путёвка с проездом туда и обратно, проживанием в санатории, питанием - всем, кроме лечения. И ещё хочу напомнить, что принимать решение о выборе путёвки или отказе от неё, вы должны ежегодно и сообщать нашему отделению ФСС».

Слепая молодая женщина спросила Т.Н. Матвееву о том, где бы она смогла поменять своё поломанное специальное устройство для чтения «говорящих

книг». Та ответила, что «каждому инвалиду замену технических средств реабилитации по истечении срока пользования или же при его поломке в период действия ИПР нужно написать заявление о проведении медико-технической экспертизы. В Астрахани его отремонтируют или же сменяют досрочно на новое».

Специалист центра С.В. Митрофанова рассказала, что перерасчёт выданной авансом компенсации за коммунальные услуги можно получить в любое время, предоставив отчётные документы в их службу, хоть каждый месяц. И попросила, чтобы граждане, которых признали инвалидами, приходили вовремя в центр соцподдержки, так как компенсация за коммунальные услуги оплачивается по мере подачи заявления. То есть, человек инвалидность полу-

чил в июле, но пришёл оформляться в октябре, и компенсацию начнёт получать с октября.

Заместитель директора центра Е.В. Шутова пояснила, как можно воспользоваться государственной помощью в газификации своего жилища, а заместитель директора О.И. Куаншпаева рассказала, что в отделении социального обслуживания соцработниками проводятся мини-клубы на дому. В этом году у 36 инвалидов были проведены интереснейшие встречи, на которых присутствовали близкие и друзья их подопечных. Всего же инвалидов обслуживается по району 58 человек.

Кстати, О.И. Куаншпаевой был затронут вопрос об изменениях в законодательных актах РФ, касающихся инвалидов. На сайте президента страны была размещена такая информация: «В Международный день инвалидов, президент России подписал федеральный закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией Конвенции о правах инвалидов». Этот документ принят Госдумой 21 ноября и одобрен Советом Федерации 26 ноября этого года. Закон вступит в силу с 1 января 2016 года, а отдельные его положения - с 1 июля 2016-го. Изменения, которые вносит подписанный Владимиром Путиным закон, направлены на реализацию норм Конвенции о правах инвалидов, ратифицированной Россией 3 мая 2012 года. Этот закон впервые вводит определение принципа не-

допустимости дискриминации по признаку инвалидности и даёт определение такой дискриминации с учётом норм Конвенции. Федеральный закон должен создать дополнительные гарантии обеспечения, защиты и развития социальных и экономических прав инвалидов, а также послужить ориентиром для дальнейшего совершенствования правового регулирования и практической деятельности в сфере социальной защиты инвалидов».

От имени всех инвалидов высказался председатель районного совета ветеранов А.А. Щербовских, поблагодаривший организаторов мероприятия за приём инвалидов: «Спасибо, что нашли время нас выслушать и озвучить наиболее острые проблемы. Нужно знать, что День инвалидов - не праздник, но такая дата, на которую стоит обратить внимание, так как цель её разьяснить как можно большему количеству людей всю тяжесть недостатка внимания к инвалидам и немощным людям».

По окончании встречи сотрудники центра вручили своим гостям небольшие подарочки, и все разошлись в хорошем настроении, тем более что их ещё и перед этим расслабила психолог центра Л.В. Колесникова: «Инвалиды - люди позитива и оптимизма! Это сильные люди!».

Татьяна Алексеевна Буданова сказала, что такие мероприятия важны ещё и потому, что все животрепещущие вопросы руководители социальной сферы могут, как говорится, решить на месте и индивидуально.

Айжамал АЛХАНОВА.

## Человек и его дело

# ГЕОРГИЙ ШЕГАЙ. СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО - ПРОФЕССИЯ И ЖИЗНЬ

*Как люди приходят в профессию? Иногда, с детства лелея мечту, старательно воплощают её в жизнь. Только есть множество примеров, что, оказываясь, эта мечта о mirage, а реалии через некоторое время показывают, что дело, к которому стремился - не твоё, не приносит ни морального, ни материального удовлетворения. А часто бывает: смотришь на врача, хочешь стать врачом, оцениваешь труд педагога и думаешь - нет в мире более благородной профессии. Видишь, как трудятся на полях земледельцы, и себя представляешь за штурвалом комбайна. Трудное дело: кинуть в землю зёрнышко и получить каравай, закопать маленький и такой беззащитный росточек и собрать многотонный урожай томатов. Но всё по плечу человеку.*



их в Черноярском районе очень много. Уже дети выросли, свадьбы сыграли, внуки в садик пошли, множество друзей из местного населения появилось.

Так и Георгий Николаевич Шегай стал местным жителем в 2000-м году после того, как несколько сезонов приезжал работать временно. Поначалу арендовал небольшой

участок земли и начал выращивать томаты. Техники не было, выращенное реализовывали дорожным способом, зазывая проезжих перекупщиков на поле. Арендатор Шегай понял, что надо регистрировать крестьянское хозяйство так как и господдержка, которая год от года набирала обороты, доступнее сельхозпредприятию, которым является КФХ.

Жена Эра Юрьевна решение мужа поддержала и во всём ему помогает. А сегодня и сын Виталий - надёжное плечо у отца. Первый участок, который «осилило» КФХ «Шегай Г.Н.» имел площадь 30 га и располагался он в районе Чёрного Яра. Сегодня близ райцентра поля раскинулись на 700 га, в том числе 128 га - в собственности фермера. Георгий Николаевич - один из первых в районе взял курс на раннюю и сверххранную продукцию, к чему нео-

днократно призывал и призывает астраханских аграриев губернатор Александр Александрович Жилкин. Хотя черныярские земли - север области, это не испугало Георгия. Его ранняя капуста практически «улетает» с поля по хорошей цене. В удалённости есть и преимущества - Волгоград близко, а покупатель тоже километры считать умеет.

Но и поздний продукт приносит свою выгоду, если только ...его есть, где хранить. Георгий Николаевич решил оборудовать под овощехранилище выкупленный им старый хлебозавод, который, не выдержав конкуренции, прекратил своё существование. А тут и господдержка соответствующая помогла. Теперь овощехранилище не просто есть, а оборудовано по всем правилам. Четыре человека (кроме членов семьи Шегай) трудятся в хозяйстве постоянно. В сезон прибавляется ещё 150 из местных и иност-

ранцев. Техника теперь своя имеется - 5 тракторов и к ним весь набор навесного оборудования. Управляются с ней два профессионала - бывшие колхозники, механизаторы широкого профиля Михаил Липич и Юрий Анисимов, которых глава КФХ уважает и ценит.

А вот что рассказал о фермере главный специалист районного управления сельского хозяйства Виктор Николаевич Александров, у которого я спросила об успехах черныярских аграриев в целом и Г.Н. Шегай конкретно.

«Всего крестьянско-фермерскими хозяйствами выращено и реализовано около полутора тысяч тонн зерновых, более 15 тысяч тонн бахчевых, и почти 76 тысяч тонн овощей. Кормовых культур произведено более 11 тысяч тонн. Георгий Шегай внёс значительный вклад в общую копилку: 7850 тонн. Средняя урожайность - 655 центнеров с гектара, в то время

как томаты дали 817, капуста - 40, лук - 900, перец - 698, баклажаны - 367 центнеров с гектара. Он - просто молодец. Уже 26 мая за капустой выстроились очереди, а 5 июня начался сбор перца. Вот и сегодня Георгий Николаевич уже подготовил 30 гектаров под раннюю капусту - участок вспахал, прокультивировал, смонтировал капельное орошение, растянул плёнку. А когда её убирают, то поле быстро подготовляют и уже через две недели высаживают рассаду поздних томатов. Один участок даёт два урожая в год. Фермер сам провёл себе на участок воду и теперь не зависит от водоподающих организаций, какой у нас в районе является филиал ФГУП «Астраханьмеливодхоз». Когда надо, включил насос, когда не требуется - выключил. И меценат он у нас в районе. Вот только недавно отправляли гуманитарную помощь на Украину. Лук туда с его полей поехал. И так постоянно - нужна сельхозпродукция, Шегай её даёт одним из первых».

Вот такой он, Георгий Николаевич Шегай - один из многих, которые выбрали трудную профессию, делают свою дело, обеспечивая продуктами питания земляков и вывозя её в другие регионы. Чтобы и там могли оценить по достоинству результаты труда. Удачи, вам, фермер!

Алла ПЕТРОВА.

Как получилось всё у черныярского главы крестьянско-фермерского хозяйства Георгия Шегай, если в свои пятьдесят с небольшим он стал одним из самых успешных руководителей, которого чествуют, награждают, показывают его поля руководству региона, как образцово-показательные, ставят в пример начинающим аграриям. Об этом мой рассказ.

Рак по знаку Зодиака, назад пятиться этот человек не привык. Кореицы давным-давно выбрали Астраханскую область по природно-климатическим условиям, как одну из лучших территорий в стране для возделывания лука. Они приезжали на сезон, делали рекордные цифры, показывая местным необыкновенное трудолюбие, и уезжали в родные пенаты. Самыми комфортными в то время были на полевых станах полуземлянки, крытые рубероидом, в которых летом было просто нечем дышать. Это уже позднее появились материалы для постройки временного жилища, которые не только отражают солнечные палящие лучи, но и создают издалека иллюзию, что перед вами сказочный город или стоянка инопланетных летающих агрегатов.

Но со временем кореицы стали переезжать на ПМЖ, покупать и строить дома, брать в аренду землю, растить уже не только знаменитый лук, но и другую продукцию. И сегодня

# РАССКАЗ О «МАКСИМЕ»

Всё дальше и дальше уходят от нас опалённые пламенем сороковые, всё глуше и глуше доносится до нас эхо великой войны. С каждым годом, с каждым днём всё меньше и меньше остаётся очевидцев тех страшных событий. У меня пока что ещё такой очевидец находится рядышком - моя бабушка Валентина Васильевна, совсем недавно отметившая юбилей. С её слов я много чего узнал о жизни в Чёрном Яру и Астрахани в военные годы. Но, несмотря на почтенный возраст, бабушка никогда не прочь прочитать интересную книгу или посмотреть хорошее, по её мнению, кино. Также она живо интересуется новостями - как в мире, так и в регионе, регулярно просматривая передачи ГТРК «Лотос». Как-то раз на «Лотосе» неожиданно вместо новостей вдруг стали показывать сюжет про какого-то мужика, живущего в Астрахани без детей без плетей в окружении собак и кошек, но у которого имеется нехилая библиотека, которую он собрал, подбирая выброшенные горожанами книги. Одна из них называлась «Максим» не выходит на связь и рассказывала о событиях, произошедших более семидесяти лет тому назад. Именно этим событиям и был посвящён снятый астраханскими журналистами фильм, описывающий неизвестный подвиг астраханских партизан во время Великой Отечественной войны.

Эй, куда тебя понесло? спросит меня читатель; какие, к чёрту, партизаны могли быть в Астрахани? Немца ведь не пустили в наш город, следовательно, и партизанам взяться было неоткуда. Ответу - в городе во время войны действовала разведшкола, где готовили диверсантов и разведчиков для действий во вражеском тылу. Находилась она на улице Красная Набережная, и наряду с астраханцами в ней учились курсанты из разных городов. Отсюда они уходили в неизвестность.

17 ноября 1942-го года группа разведчиков под кодовым названием «Отряд «Максим», которой руководили старшина Л.Черняховский и комиссар В. Быковский, сдав командованию разведшколы документы, отправилась в немецкий тыл. С собой они несли оружие, боеприпасы, взрывчатку, рацию. Путь предстоял неблизкий - по Волге до Енотаевки, а потом через линию фронта в район Пролетарская-Куберле, где они должны были устроить подрыв железнодорожного полотна. А теперь представьте - триста с лишним вёрст в ноябре по открытой степи, да сквозь шурган, да с грузом,

да по немецкому тылу! И при этом в составе отряда были и девушки. Это вам не Белоруссия с её лесами, тут прятаться было негде. Видимость была ужасной, и Черняховский вёл бойцов по компасу. Накапливалась дикая усталость, таяли провиант и вода, а калмыцкие солончаки расквасили всем сапоги. Но надо было идти, и они шли. Спустился десяток дней и ночей отряд «Максим» вышел в район станции Пролетарская.

Заминировав пути, разведчики стали ждать эшелон. И дождались. Ночью со второго на третье декабря мина, установленная под железнодорожным полотном, рванула под брюхом паровоза, вёзшего дивизию СС «Викинг» под Сталинград, на выручку окружённым частям фельдмаршала Паулюса. Поезд остановился; в темноте истошно кричали раненые, падали с полка ничего не соображающие люди, с платформ едва не попадала вся хваленая немецкая техника. Русские разведчики открыли по неподвижному составу огонь из стрелкового оружия, ведь каждая минута задержки очень дорого обходилась гитлеровским войскам. Но

немцы не были бы немцами, если бы не стали действовать. Спустя минуту после взрыва с поезда ударили пулемёты, на партизан пошла цепь эсэсовцев. Группа отбивалась, но немцы зашли с фланга и струями из огнёмов подожгли подлесок, где укрывалась разведгруппа. Вскоре всё было кончено. Несколько разведчиков было убито, остальных взяли в плен и незамедлительно приступили к допросу. Однако пленные молчали. Молчали они и потом, когда гитлеровцы всех раздели догола. Еле живые, обессиленные, партизаны с трудом держались на ногах. Видя безрезультатность своих попыток разговаривать русских, немцы, озверев, подожгли раненого разведчика струей из огнёмета, а затем очередями из пулемётов расправились и с остальными. Но ничего не добились - поезд застрял в открытой степи на целую ночь. Возможно, именно этого времени им не хватило, чтобы успеть на выручку Паулюсу.

Партизаны отряда под кодовым названием «Максим» долгое время считались пропавшими без вести. Про их подвиг стало известно лишь в конце сороковых, благодаря дневнику одного из эсэсовцев, который был в том поезде и своими глазами видел всё, что там происходило. Следует сказать, что читая его (а я нашёл в интернете и почитал, равно как и книгу «Максим» не выходит на связь»), поневоле думаешь, что было бы со всей планетой, не дай Красная Армия Гитлеру по зубам.

Напоследок вот что ещё хочу вам сказать. Вышеназванная книга вышла в свет в 1965 году, а сюжет на «Лотосе» вышел в этом году. Сомневаюсь, что много людей знало про описанные выше события. Может быть, теперь узнает больше... Кстати, костяк отряда «Максим» составляли наши с вами земляки. Светлая им память.

**Валентин Ротов, с. Чёрный Яр.**

От 19.11.2014 г.

№ 32

с. Чёрный Яр

О внесении изменений в базовые ставки арендной платы, утвержденные решением Совета МО «Черноярский район» от 6.12.2012 г. № 40 «Об утверждении Порядка определения размера арендной платы, условий и сроков её внесения за использование земельных участков, находящихся в муниципальной собственности МО «Черноярский район» Астраханской области, а также земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена».

В целях обеспечения единого механизма определения размера арендной платы за использование земельного участка с учетом дифференцированного подхода к взиманию арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и находящихся в границах муниципального образования «Черноярский район», в соответствии со статьи 65 Земельного Кодекса РФ, пункта 10 статьи 3 Федерального закона от 25.10.2001 г. № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации», постановления правительства Астраханской области от 1.02.2008г. № 26-П «Об утверждении Порядка определения размера арендной платы, условий и сроков ее внесения за использование земельных участков, находящихся в государственной собственности Астраханской области, а также земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена», Совет муниципального образования «Черноярский район»

**РЕШИЛ:**

1. В базовые ставки арендной платы за использование земельных участков, из категории земель сельскохозяйственного назначения; категории земель населенных пунктов; категории земель особо охраняемых территорий и объектов; категории земель промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, земель для обеспечения космической деятельности, земель обороны, безопасности и земель иного специального назначения, находящихся в государственной собственности, в границах муниципального образования «Черноярский район» утвержденные Решением Совета муниципального образования «Черноярский район» от 6.12.2012 г. № 40 «Об утверждении Порядка определения размера арендной платы, условий и сроков её внесения за использование земельных участков, находящихся в муниципальной собственности МО «Черноярский район» Астраханской области, а также земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена» внести следующие изменения:

- пункты 3.2, 3.3 базовых ставок арендной платы за использование земельных участков из категории земель сельскохозяйственного назначения, находящихся в муниципальной собственности МО «Черноярский район», а также земельных участков государственная собственность, на которые не разграничена, изложить в новой редакции:

№	Вид угодий	Цель использования	Базовые ставки арендной платы, %	Ставка арендной платы, руб./га
3.2.	Пастбища	Для размещения буровых установок поисково-разведочных скважин	2404,45	212560
3.3.	Пастбища	Под подъездными дорогами к буровым установкам поисково-разведочных скважин и другим объектам, связанным с поиском углеводородного сырья	360,52	31884

- пункт 1.33 базовых ставок арендной платы за использование земельных участков из категории земель населенных пунктов; категории земель особо охраняемых территорий и объектов; категории земель промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, информатики, земель для обеспечения космической деятельности, земель обороны, безопасности и земель иного специального назначения, находящихся в муниципальной собственности МО «Черноярский район», а также земельных участков государственная собственность, на которые не разграничена, изложить в новой редакции:

№	Категория земель, вид разрешенного использования	Базовые ставки арендной платы, %								Ставка арендной платы, руб./кв.м	
		Вязовский сельсовет	Каменинорский сельсовет	Село Зубовка	Село Поды	Село Солёное Займище	Село Ступино	Село Ушаковка	Солодниковский сельсовет		Старый сельсовет
<b>Земли населенных пунктов</b>											
1.33	Земельные участки под многолетними насаждениями	40,65	40,65	40,65	40,65	40,65	40,65	40,65	40,65	40,65	0,5

1. Контроль над выполнением настоящего решения возложить на Комитет имущественных отношений Черноярского района (Бобров А.А.).
2. Настоящее решение опубликовать в районной газете «Черноярский вестник «Волжанка».
3. Настоящее решение вступает в силу с 1.01.2015 г.

**Председатель Совета муниципального образования «Черноярский район» А.В. Левченко.**  
**И.о. главы муниципального образования «Черноярский район» Н.Г. Епифанцев.**

## Прокуратура информирует

### С 1 января 2015 года вступит в силу новый порядок аттестации на право управления маломерными судами

Аттестация представляет собой систему мероприятий, направленных на определение способности безопасно управлять маломерными судами, осуществляется в отношении физических лиц и проводится по их заявлению.

По результатам аттестации предоставляется право управления в установленных районах маломерными судами типа: маломерное моторное судно; маломерное парусное судно; маломерное парусно-моторное судно; гидроцикл; маломерное судно особой конструкции (аэробот, амфибия, экраноплан и другие маломерные моторные суда, специфические конструктивные признаки которых обеспечивают альтернативные способы их динамического перемещения).

Документом, удостоверяющим право его владельца управлять маломерным судном, пользующимся в некоммерческих целях, является удостоверение на право управления маломерным судном.

Предусмотрены также, в том числе: порядок организации аттестационных комиссий на право управления маломерным судном; содержание аттестации; порядок организации проверки теоретических знаний и практических навыков.

Утверждены форма удостоверения и порядок его заполнения.

**Помощник прокурора Черноярского района младший советник юстиции М.Н. Мамцев.**

### Принят закон о налоге на имущество физических лиц

Налоговый кодекс РФ дополняется новой главой «Налог на имущество физических лиц», предусматривающей переход исчисления налога с кадастровой стоимости имущества. При этом кадастровая стоимость приближена к рыночной стоимости имущества в отличие от инвентаризационной стоимости, с которой в настоящее время исчисляется налог.

Уплачивать налог будет необходимо в отношении жилых домов и жилых помещений, гаражей, единых недвижимых комплексов, объектов незавершенного строительства, а также иных зданий, строений и сооружений.

**Помощник прокурора Черноярского района юрист 3 класс Т.Д. Мануйлова.**

## Реклама • Объявления

**Администрация муниципального образования «Черноярский сельсовет» ИЗВЕЩАЕТ** население о проведении публичных слушаний по внесенным изменениям в Правила землепользования и застройки населенных пунктов МО «Черноярский сельсовет». Проведение публичных слушаний назначено на 17 декабря 2014 года в 16 часов 00 минут, по адресу: Астраханская область, Черноярский район, с. Чёрный Яр, пл. Ленина, 10 (здание кинотеатра).

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ!**  
**ИЗГОТОВЛЕНИЕ ПОТОЛКОВ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ**  
**ВЫЕЗД ЗАМЕРЩИКА, ДИЗАЙНЕРА БЕСПЛАТНО!**  
Тел.: 8-9170830203, 8-9610799171.

**КУРЫ-НЕСУШКИ.** Бесплатная доставка по району. Тел. 8-9286036142.

**ПРОДАЮТСЯ** поросята, 2 мес. Тел. 9270754790.

**ПРОДАМ** уголь. Дёшево. Самовывоз. Тел. 8-9061778087.

**КУПЛЮ** б/у мотоцикл «Иж-Планета». Тел. 8-9880615272.

<p>Главный редактор <b>ЕРОХОВ</b> Василий Александрович Индекс 50570</p> <p>Тираж 1630 Заказ № 2426 тп</p>	<p>Почтовый адрес издателя - редакции газеты «Черноярский вестник «Волжанка»: пл. Ленина, 1, с. Чёрный Яр, Астраханская обл., 416230 chern_v@mail.ru</p> <p>Телефоны издателя-редакции: (85149) 2-12-31 - редактор; (85149) 2-13-92 - отдел рекламы и объявлений, бухгалтер; (85149) 2-17-05 - корреспонденты</p>
--	---

<p><b>Учредители:</b> Муниципальное учреждение «Редакция газеты «Черноярский вестник «Волжанка» Агентство связи и массовых коммуникаций Астраханской области Администрация муниципального образования «Черноярский район»</p> <p>Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Астраханской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ30-00229 от 15.02.2013 г.</p> <p>Мнения авторов публикаций не всегда отражают точку зрения редакции. Авторы несут полную ответственность за достоверность своей информации.</p>	<p>Газета выходит по вторникам и пятницам</p> <p><b>В розницу цена свободная</b></p>
---	--

<p>Набор и вёрстка - редакции газеты «Черноярский вестник «Волжанка»</p> <p>Газета отпечатана в полном соответствии с качеством предоставленного электронного оригинал-макета в типографии ОАО «Альянс «Огполиграфиздат», ООО «Т-Пресс». 400001, г. Волгоград, ул. КИМ, 6. Тел/факс 26-60-10. Номер подписан в печать 5 декабря 2014 г.</p>
---